2012国家公务员面试全真模拟题（四）

题目一

【面试模拟题】
　　某县为了方便群众给县长进言，开通了一个短信平台，一共18位号码，引起了网友的争议，认为18位不太容易拨打，正常应是8位，对此你怎么看？

【参考答案】
　　题干中所出现的情况在我国是一种新兴的社会现象，对此现象应认真对待。具体而言，我的看法如下：

　　第一、某县的做法具有一定的合理性，群众可以通过这种短信平台直接与县长进行交流，这种方式体现了政府走群众路线的态度，是贯彻信息公开、落实阳光政府、还群众知情权的有效途径。而且，这种形式在当下不少地方的群众无法与当地的政府一把手进行沟通和交流的背景下更具有积极的意义。

　　第二、正如题干中所言，短信平台共有18位号码而不是正常的8位，这一点无形中给群众造成了不便，可能会有群众嫌麻烦而不去拨打，不利于中央提出的便民利民的政策。因此，我们有理由怀疑该县出台这种制度的初衷究竟是方便群众给县长进言还是阻碍进言。

　　第三、我认为，该县应尽快缩短短信平台的号码数字，或者通过其他更为便捷有效的方式让群众与县长进行交流，比如设立专门的县长接待日，开通网上留言信箱等。

　　最后，这件事给我的启示是，作为一名公务员应努力为群众办实事，并且一定要从群众的角度去思考问题，解决问题，并在此过程中，深入群众，了解群众疾苦，从而更好的为群众服务，落实科学发展观。

题目二

【面试模拟题】   
    单位让你去基层发放慰问品，有新闻媒体采访，有基层群众反映分配不公平，群众情绪激动，你将如何处理？

【答案要点】
　　去基层发放慰问品，是单位体恤民情、关爱民生的体现。现在有基层群众反映慰问品分配不公平，加上有新闻媒体采访，这件事情如果处理不好，不仅会影响群众对我们单位的信任，也会给我们单位造成恶劣的社会影响。因此，我会尽快查明情况，安抚群众情绪，维护单位的形象。

　　首先，稳定好群众的情绪，承诺群众我们会就基层群众反映的慰问品分配不公的情况，尽快查明事实，给群众一个满意的答复。

　　其次，联络具体负责发放慰问品的工作人员，询问是否存在不当行为；深入群众通过调研核实群众反映的情况是否属实。

　　再次，根据调查结果，如果果真存在慰问品分配不公平的情形，要及时纠错，向群众及媒体保证将尽快采取适当的补救措施；如果并非存在分配不公平的情形，我们会向有疑义的群众做好解释说明工作，借助媒体的力量，增强单位慰问品发放工作的透明性，争取得到群众对我们工作的信任与支持。

　　最后，我会认真反思发放慰问品工作中存在的不足，不断积累经验教训，对存在违规不当行为的具体工作人员做好批评教育工作。同时，不断向实践求知，向群众请教，增强应对复杂情景的应变能力，脚踏实地开展好本职工作。
题目三

【面试模拟题】  
某天单位一项紧急任务需要你立即动身，这时有电话说你的家人突然发病，需要马上送医院，面对紧急情况，你如何处理？

 【参考答案】
　　第一，始终要坚持把工作放在首位。我会问清情况，了解家人病情。如果家人的病不是很严重，我可以让朋友或是亲戚帮忙送去医院，并及时了解事情变化。然后按时出发，处理工作中的紧急事务。在事后，我会和家人说明情况，我相信我的家人会理解我的。

　　第二，要是我的家人病情非常严重，在没有我在身边可能会危及生命的情况下，那么我会主动向领导说明情况，向领导请假，要求同事代替我去处理紧急公务，我想领导会给予理解和支持的。公务员面试

　　第三，家人病情如果一旦稳定，而单位公务还需要我去的话，我应该安排妥当，然后去处理公务，尽量不影响工作开展。

作为一名公务员，我们应该把工作摆在第一位，要始终坚持全心全意为人民服务的宗旨。但是在具体问题处理上，我们要坚持实事求是的原则，处理好工作与生活的关系。
题目四
【面试模拟题】 
　　假如你已到下班时间，你与朋友已有约会，而这时秘书又告诉你有一件紧急公务，需要你处理，你将怎么办？
【参考答案】
第一，了解需要处理紧急公务的大体内容，看是否需要很长时间。如需要很长时间，通知朋友，说明情况取消约会并真诚致歉。

第二，如果处理紧急公务时间不需要很长，我会电话告诉朋友，请他稍微等候我一会，等我处理公务后再进行见面。

第三，如果我与朋友之间的约会非常重要，而这个紧急公务可以委托其他同事完成，我也许可以请其他同事进行办理，如果必须需要自己处理，只有服从单位大局。

题目五
【面试模拟题】
 　 我国经济发展了，可环境污染越来越严重，你了解长江、黄河的情况吗？应如何处理经济建设与环境保护关系？ 

【参考答案】
　　的确现在的环境污染已经成为了经济发展的副产品，随着经济的高速发展，环境污染的日益加重，已经到了不可忽视的地步。我了解长江和黄河的情况，长江和黄河由于污染严重，已经失去的以往的活力，已经变成了当地的污染重地。长江和黄河以前是我们的文化起源的骄傲，正因为污染严重，人们才发出救救母亲河的呼吁，可见污染情况如何。我觉得经济发展和环境保护是紧密相连的关系，是互补互成的。不能够盲目的看到经济的高速发展而忽略了环境保护，也许现在的工业发展对于当今社会进步而言是很重要的，但是我们推动工业的发展就是为了未来人类更好的生存和发展，毁坏我们人类赖以生存的自然生态环境来求这个短期效益这是可怕的而且是愚蠢的。应该加强环境保护，进行环保宣传和教育。在发展经济的同时也要注意环保，目前的绿化环保措施远远不足，相信长江和黄河等污染带来的生态警告，会让人们明白环境保护警钟长鸣，更加爱护我们生活的地球。

